

打铁记收官 刘铁男被公诉

消息人士：仅涉受贿罪一项罪名 数额达“千万级”

中国最高检察院网站23日发布消息称，国家发改委原副主任、国家能源局原局长刘铁男涉嫌受贿犯罪一案，已于当日由河北省廊坊市检察院向廊坊市中级人民法院提起公诉，要求以受贿罪追究其刑事责任。起诉书指控，包括“为他人谋取利益，非法收受他人财物”，而且“数额特别巨大”。消息人士称，刘铁男涉嫌的罪名只有一项，即受贿罪，金额为“千万级”。

从被实名举报，到被带走调查，历时一年半后，刘铁男终被提起公诉，标志着这场“打铁记”进入了收官阶段。

非法收受他人财物 数额特别巨大

最高检网站消息称，刘铁男涉嫌受贿犯罪一案，最高检侦查终结后，经依法指定管辖，23日已由河

北省廊坊市检察院向廊坊市中级人民法院提起公诉。

起诉书指控：被告人刘铁男利用其担任国家计委产业发展司司长、国家发改委工业司司长、国家发改委副主任等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

违法行为追溯到上世纪90年代

上海《第一财经日报》报道，可靠信源表示，刘铁男涉嫌的罪名只有一项，即受贿罪，金额为“千万级”。另有知情人透露，在刘铁男的案情中，关键人物是商人倪日涛，主要指控内容涉及刘铁男为配偶和儿子在倪日涛的企业中牟取不法利益。

《北京晨报》报道，最高检23日披露的指控内容，意味着刘铁男的违法行为一直被“倒旧账”，追溯到了上世纪90年代。1998年，原国家计划委员会更名为国家发展和改革委员会，又于2003年改组为国家发展和改革委员会，而起诉书则提及了刘铁男在国家计委期间的违

法犯罪行为。

《北京晨报》还称，人们关注刘铁男案件，不仅仅是因为职位，实际上，在这两年展开的大规模“打虎扑蝇”反腐行动中，刘铁男已经并不算“大老虎”级别。更关键的是，刘铁男是首位被微博实名举报并且最终落马的高级官员，彰显了民间反腐与纪检监察机构联动的威力。

受贿千万元 包养两情妇

刘铁男是中共十八大之后首个被中央纪委立案调查并宣布“双开”的省部级官员。

2012年12月初，《财经》杂志副主编罗昌平实名举报刘铁男涉嫌伪造学历、与商人倪日涛结成官商

同盟，引发关注。

去年5月初，新华社发布消息称，从中央纪委获悉刘铁男涉嫌严重违纪正接受组织调查。去年8月初，中央纪委监察部网站称刘铁男被“双开”，收缴其违纪违法所得，将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

在刘铁男被“双开”之后，去年8月，国家发改委向副处级以上官员传达了中纪委关于刘铁男问题的文件。

文件称，刘铁男个人受贿1000多万元，并包养情妇两人。

此前，坊间还有传闻称，刘铁男拥有25个银行账户，1900万澳元存款，超过9公斤金条，25颗“罕见钻石”，总值超过8.7亿元人民币。



辽宁舰“美容”

4月18日，中国首艘航母辽宁舰回到“娘家”大连港。近日，辽宁舰的回坞维护的照片曝光。从照片可以看到，辽宁舰的甲板和船身都已经焕然一新，刷新了新的防护漆，这是大型水面舰船维护、保养工作的常规项目。从照片来看，辽宁舰的前甲板没有出现“大改”的迹象，网络上持续了一段时间的换装弹射器传言不攻自破。图为网民拍摄到的辽宁舰最新维护升级进展。

中新网

童名谦被公诉 令政策、杜善学被免职

最高检网站同一日还发布消息称，湖南省政协原副主席童名谦涉嫌玩忽职守案，23日已由北京市检察院第二分院向北京市第二中级人民法院提起公诉。

起诉书指控：被告人童名谦在担任中共衡阳市委书记、衡阳市换届工作领导小组组长等职务期间，严重不负责任，不正确履行职责，致使衡阳市第十四届人民代表大会第一次会议选举湖南省人大代表发生

严重贿选，严重侵害了国家和人民利益，造成特别恶劣的政治和社会影响，依法应当以玩忽职守罪追究其刑事责任。

另据中新社报道，中组部有关负责人23日证实，山西省委常委、副省长杜善学和山西省政协副主席令政策涉嫌严重违纪，中央已决定免去他们的领导职务，现正按程序办理。此前19日，中央纪委监察部网站公布了二人被调查的信息。

严打暴恐满月 新疆摧毁32个暴恐团伙

新疆自今年5月23日开始的“反恐年”严打暴力恐怖专项行动已经“满月”。新疆警方称，一个月以来，已打掉32个暴力恐怖团伙，公开宣判120件315人，并批准逮捕、公诉一批嫌犯。

香港《文汇报》24日报道，新疆检察院副院长张凤艳称，检察机关已依法将一批有证据证明有犯罪事实的暴力恐怖嫌犯、宗教极端嫌犯

审查批准逮捕。同时还将一批暴力恐怖犯罪案件和宗教极端犯罪案件，依法向法院提起公诉，如北京“10·28”暴力恐怖袭击案。

新疆高级人民法院副院长阿克拜尔·艾克拉木公布的最新统计数据显示，新疆各级法院一月来共审结暴力恐怖、宗教极端、制枪制爆、传播涉暴恐音视频、组织偷越国(边)境等犯罪案件120件315人。

新鲜观察

单靠房子养老行不通

大陆社会讨论了多年的“以房养老”近日出炉：从7月1日起，北京、上海、广州、武汉作为四大试点城市，将推行“以房养老”商业保险。以房养老，即“你留下房子，我为你养老”，老人把房子产权抵押给保险公司，保险公司通过估价，定期支付给老人一笔养老钱，直至老人过世，房子则通过与老人亲属协商进行处置，获得相应收益。

这一舶来的养老模式，能在多大程度上缓解中国的养老困局？恐怕不能过于乐观。从国际经验看，“以房养老”在欧美国家以及日本较为成熟，但尚属小众产品，仅是一种补充性的养老选择。南京、上海等地一些金融机构，几年前也曾自发摸索，但均因效果不理想而停滞。从老人层面看，房

子是大宗资产，一来担心被低估而吃亏，二来更习惯于将房产留给后人。从保险公司层面看，即便北上广这样房价看涨的大城市，尚不能排除房价波动的风险，而政策明确规定“险企承担房价下跌风险”，这对于追求利润的商业机构来说“不合算”。

于是，出现了政府高度积极、养老者与险企却并不积极的局面。说到底，还是观念的更新、利益的均衡、配套金融制度的完善存在问题。

“以房养老”不可能成为解决中国目前养老问题的主要方式。这一点，官方也认识到了，此举意在“给有意愿、有需求的老年人提供一种自愿选择，并不意味政府不管养老”。中国民政部最新数据显示，60岁及以上老年人口已达

2.02亿，占总人口14.9%。中国约有逾千万老年人要求进入老年福利机构养老，各种硬件设施供不应求。政府的“管”主要体现在，增强多元养老保障体系建设，应尽快完善相关法规，使政府或民间的养老产业在大发展中更有章可循。

在不少中国人的观念里，养老是国家的事。其实，正确的关系是，国家为基本养老服务托底，商业力量提高更高层级的养老服务。英国市场化的社区养老服务、美国市场私人养老模式都证明：单纯依靠政府的养老体系难以为继，民资养老机构的发展是必然。而对个人来说，更应学会盘活资源，比如通过城郊置换买个清净、个人购买看护服务等，过上有品质的老年生活。美国《侨报》

数读·新疆打击暴恐犯罪专项行动

打掉暴力恐怖团伙 32 个 时间：5月23日至6月23日

抓获暴恐团伙犯罪嫌疑人 380 余名

公开宣判 315 人

抓获涉暴涉恐逃犯 65 人

查处教经习武点 21 处

查缴 爆炸装置 264 枚

各类管制器具 357 把

制爆原料 3.15 吨

96% 以上的暴恐案件在预谋阶段被及时发现、及时打掉

接到民众举报案件线索 400 多条

信息来源：天山网